

## 深化“三抓三促”行动

## 激发奋进力量 谱写时代华章

本报评论员

大道至简,实干为要。

2024年2月18日,春节后第一个工作日,省委、省政府召开全省“三抓三促”行动推进会,对纵深推进“三抓三促”行动作出安排部署。

一年来,全省上下坚持不懈把“三抓三促”行动作为深化自我革命、推动作风转变、提升工作能力、促进事业发展的有效抓手,在学习上下功夫、在执行上铆足劲、在效能上见真章,增强本领、自觉充电的学习氛围日益浓厚,只争朝夕、勇挑重担的干事劲头不断积聚,跳起摸高、争先进位的拼搏精神加速孕育。与此同时,甘肃高质量发展也迈出坚实步伐:2024年,全省地区生产总值达到1.3万亿元、增长5.8%,增速居全国第3位,连续10个季度保持在全国第一方阵……强劲的发展态势,深刻折射出“三抓三促”行动的成效。

回望这一年,“三抓三促”行动已成为覆盖全域、直达基层、响彻陇原的号角,产生广泛而积极的社会影响,全省上下形成勤学真抓实干的新风尚,为加快推进中国式现代化甘肃实践筑就了坚实的基础。

好学才能上进,好才有本领。纵深推进“三抓三促”行动,就是要引导党员干部在学习上下更大功夫,真正成为抓发展、谋发展、促发展的行家里手。

当前,我省正处于爬坡过坎、追赶进位的关键阶段,处在攻坚克难、奋力突破的关键时期。以滚石上山的干事劲头,加快推动甘肃高质量发展,必须加强学习、不断学习,更好以学习牵引能力提升,才能增强工作的科学性、预见性、主动性,使领导和决策体现时代性、把握规律性、富于创造性,避免陷入少知而迷、不知而盲、无知而乱的困境。

围绕纵深推进“三抓三促”行动,全省上下坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,着力破解理论武装不深、知识储备不足、学用结合不紧问题,正心静读的学风更加浓厚,深思细研的意识更加强烈,学用互促的成效更加明显。从各级各部门到广大党员干部,自觉强化理论学习、提升专业知识,不断开阔视野眼界、更新思想观念,始终坚持求真务实、注重活学活用,有效推动理论与实践有机结合,实现从“被动学”到“主动学”的加速转变。

在学习中深化思想认识。思想是行动的先导。党的十八大以来,习近平总书记三次视察甘肃,多次对甘肃工作发表重要讲话、作出重要指示批示,深刻阐明了新时代建设什么样的新甘肃、怎样建设新甘肃等方向性根本性战略问题。坚持以习近平总书记重要讲话重要指示批示精神为总方针、总纲领、总遵循,全省上下在深学细悟中统一思想、统一意志、统一行动,以强烈的感恩之心、爱戴之情、奋斗之志,一步一步一个脚印把总书记为甘肃擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

在学习中厘清发展思路。学习的关键在于思考。推动高质量发展,离不开科学方法,既要“埋头拉车”,更要“抬头看路”。只有勤于思考、善于分析,不断把学习成果转化为发展思路,才能匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力。各级各部门立足省情实际、坚持问题导向,引导广大党员干部深入开展调查研究,同时吃透政策、用好政策,积极从各类政策中找“金矿”、挖“项目”,促进形成更加适应经济发展、市场竞争、岗位职责的能力素质。

在学习中锤炼实干本领。学习的目的在于运用。只有把学到的知识运用到工作中、落实在行动

上,才能为高质量发展注入不竭动能。各级各部门坚持理论联系实际、突出学以致用,引导广大党员干部有针对性地开展学习,坚持“干什么就重点学什么、缺什么就重点补什么”,同时以学促干、以干践行,努力在工作实践中检验学习效果,不断把学习成果转化成为加快发展、破解难题、狠抓落实的过硬本领,推动实现工作的提升、能力的提升、群众满意度的提升。

勤学,深思,善用。随着“三抓三促”行动纵深推进,全省上下坚持学习、学习、再学习,思想观念持续转变,发展意识持续强化,履职本领持续提升,进一步增强了敢为、敢闯、敢干、敢首创的拼劲干劲。

## 二

成事之要,贵在执行,重在落实。纵深推进“三抓三促”行动,就是要引导党员干部进一步担当作为,出实招、干实事、创实绩,更好以执行保证任务落实。

一分部署、九分落实。任何工作,如果抓而不紧、抓而不实,难免成为“镜中花”“水中月”。在执行上求突破、在落实上见真章,正是“三抓三促”行动的核心要旨和关键落点。只有紧扣贯彻党中央重大决策部署和省委、省政府工作要求,以拼的精神、搏的劲头、抢的力度,一环紧扣一环、一步紧跟一步推动闭环执行,不折不扣促落实、雷厉风行促落实、求真务实促落实、敢作善为促落实,才能不断把美好蓝图变为生动现实。

抓执行、促落实,折射的是精气神,考验的是水平和能力,依靠的是主观能动性。围绕纵深推进“三抓三促”行动,全省上下着力强化责任意识,以“案无积卷、事不过夜”的标准,以“蝮蛇螫手、壮士解腕”的魄力,以“力戒空谈、崇尚实干”的态度,持续提升执行力,全力以赴促落实,担当任事的状态发生显著变化。从各级各部门到广大党员干部,敢闯敢干、迎难而上,提出思路“破题”,找出办法“破冰”,拿出措施“破局”,在深耕细作、纾困解难、攻坚拔寨中努力作为,推动“老大难”问题得到有效破解,推动“开创性”任务取得积极进展,推动“日常化”工作实现新的突破。

抓执行、促落实,还要有管用好用的机制,如果机制不顺畅、责任不清晰、评价不精准、激励不给力、保障不到位,很多工作就会落不到实处。围绕纵深推进“三抓三促”行动,全省上下进一步健全有效的组织领导机制、调度推进机制、督查问效机制、关爱激励机制、容错纠错机制,使各级各方面在制度机制的牵引赋能下,以更加精准的举措、更加务实的办法、更加严格的要求推进各项工作。同时,充分发挥“头雁效应”,坚持以上率下、注重领导带头,不见进展不松劲、不出成果不放手、不达目标不罢休;下大力气祛除“拖延症”,对当务之急马上就办、办就办好,对长期任务紧盯不放、一抓到底,并推动各部门协同联动、紧密配合,集中力量资源攻坚克难。

锁定目标、担当实干。随着“三抓三促”行动纵深推进,全省上下坚持实干、实干、再实干,确保执行到位、落实到位。自我加压推动发展成为普遍共识,干事业的劲头更足了;争先进、创一流、比赶超,全力以赴提升质效,抓工作的标准更高了;明差距、找短板,精准谋划载体抓手,促发展的措施更准了。各项事业不断开创新局面,跑出追赶进位的“加速度”。

## 三

效能是衡量工作成果的尺度。纵深推进“三抓三促”行动,就是要通过深刻的效能革命,引导广大党员干部把工作标准调整到最高、把精神状态调整到最佳、把自我要求调整到最严、把服务水平调整到最优,以效能的“换挡提速”引领和推动发展的“增效提质”。

一年来,围绕纵深推进“三抓三促”行动,全省上下牢牢扭住高质量发展这一首要任务,以最佳状态、最严要求、最大力度推动各领域工作提质增效,进一步解决效率不高、效益不好、效果不佳等问题,充分形成了凝心聚力干事业、齐心协力促发展的良好局面。提升营商环境效能,在招商引资上寻求新突破;提升链条锻造效能,在产业升级上寻求新突破;提升民生保障效能,在为民惠民上寻求新突破……千里陇原大地,处处生机勃勃、一派热火朝天的发展景象。

招商引资是推动经济高质量发展的重要引擎。各级各部门深入实施“引大引强引头部”行动,紧盯关键环节招新引优,紧盯细分领域招专引特,紧盯稀缺要素招才引智,持续提升招商引资工作质效,不断为高质量发展蓄势赋能。同时,大力开展“优化营商环境提质增效年”行动,以经营主体需求为导向,以转变政府职能为核心,做好送政策的“加法”、快审批的“减法”、优服务的“乘法”、破障碍的“除法”,着力打造更加开放公平透明的营商环境。去年以来,全省招商引资项目、到位资金、签约金额均实现大幅增长,高质量发展的引擎更加强劲。

现代化产业体系是高质量发展的重要基础。甘肃产业结构总体偏重,经济发展面临扩规模和促转型的双重任务。随着强工业行动、强科技行动的深入实施,各级各部门以更大力度、更实举措,加快促进传统产业改造升级,培育壮大战略性新兴产业。同时,推动短板产业加快补链、优势产业持续延链、传统产业不断升链,新兴产业全面建链,不断提升产业链的完整性、稳定性、竞争力。目前,全省新能源、新材料、装备制造、生物医药、数据信息等重点产业发展迅速,特别是新能源规模不断壮大,新能源装备制造产业聚链成群,已初步构建了风电、光伏、储能等较完整的全产业链体系。

人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。各级各部门牢固树立造福人民的政绩观,在保障和改善民生上持续提升效能,城乡居民收入增速连年跑赢经济增速。同时,把群众的“点滴小事”当做“心头大事”,千方百计解决好群众急难愁盼问题,用情用力推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程,让发展成果更多更好惠及陇原人民。积石山县发生6.2级地震后,全省上下坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,以最快速度完成人员搜救、群众安置、设施抢修、板房搭建等工作,并高效开展灾后恢复重建,受灾群众陆续搬入舒适温暖的新居,产业扶持、基础设施和公共服务项目同步实施,交出了一份“人民至上、生命至上”的温暖答卷。

惟奋斗者进,惟务实者强。今天的甘肃,真抓实干蔚然成风,效率效能显著提高,追赶进位势头强劲,各项事业蓬勃发展。这是新时代的崭新气象,也是新征程的壮丽图景。让我们坚定信心、再接再厉,持续放大“三抓三促”行动的效应,加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章!